



Великие полководцы Великой войны





Жуков Георгий Константинович (1896-1974)

Маршал Советского Союза Георгий Константинович Жуков родился 1 ноября 1896 года в Калужской области, в крестьянской семье.

После гражданской войны, он окончил курсы красных командиров. Командовал кавалерийским полком, потом бригадой. Был помощником инспектора кавалерии РККА.

В январе 1941 года Жуков был назначен начальником Генштаба, заместителем наркома оборона страны.

Командовал войсками Резервного, Ленинградского, Западного, 1-го Белорусского фронтов, координировал действия ряда фронтов, внес большой вклад в достижение победы в битве под Москвой, в Сталинградской, Курской битвах, в Белорусской, Висло-Одерской и Берлинской операциях. Четырежды Герой Советского Союза, кавалер двух орденов «Победа», множества других советских и иностранных орденов и медалей.





Василевский Александр Михайлович (1895-1977) — Маршал Советского Союза.

Родился 16 сентября (30 сентября) 1895 г. в с. Новая Гольчиха Кинешемского района Ивановской обл., в семье священника, русский. В феврале 1915 г. после окончания Костромской духовной семинарии поступил в Алексеевское военное училище (г. Москва) и за 4 месяца (в июне 1915 г.) закончил его. В годы Великой Отечественной войны в должности начальника Генерального штаба (1942—1945) принимал деятельное участие в разработке и осуществлении практически всех крупных операций на советско-германском фронте. С февраля 1945 года командовал 3-м Белорусским фронтом, руководил штурмом Кёнигсберга. В 1945 главнокомандующий советскими войсками на Дальнем Востоке в войне с Японией.

Дважды Герой Советского Союза.





Рокоссовский Константин Константинович (1896-1968) — Маршал Советского Союза, Маршал Польши.

Родился 21 декабря 1896 года в небольшом русском городке Великие Луки.

С началом Великой Отечественной Войны, он командует 9-ым механизированным корпусом. Летом 41-ого назначен командующим 4-ой армией. Ему удалось несколько сдержать наступление немецких армий на западном фронте. Летом 42-ого года становится командующим Брянским фронтом. Немцам удалось подойти к Дону и с выгодных позиций создать угрозы для взятия Сталинграда и прорыва на Северный Кавказ. Ударом своей армией, он предотвратил попытку немцев прорваться на север, в сторону города Елец.

Рокоссовский участвовал в контрнаступлении советских войск под Сталинградом. В 1943 году он руководил центральным фронтом в сражении на Курской дуге. Также руководил освобождением Белоруссии, воплощая в жизнь план Ставки – «Багратион»
Дважды Герой Советского Союза





Конев Иван Степанович (1897-1973) — Маршал Советского Союза.

Родился в декабре 1897 года в Вологодской губернии. Семья его была крестьянская. В начале Великой Отечественной войны Конев командует 19-ой армией, которая участвовала в боях с немцами. Получает звание генерал-полковника. Иван Степанович за время ВОВ успел побывать командующим нескольких фронтов: Калининского, Западного, Северо-Западного, Степного, второго Украинского и первого Украинского. В январе 1945 первый Украинский фронт, совместно с первым Белорусским, начал наступательную Висло — Одерскую операцию. Войскам удалось занять несколько городов стратегического значения, и даже освободить от немцев Краков. Освобожден от гитлеровцев лагерь Освенцим. В апреле, два фронта начали наступление на Берлинском направлении. Вскоре Берлин был взят, а Конев принял непосредственное участие в штурме города. Дважды Герой Советского Союза





Ватутин Николай Федорович (1901-1944) — генерал армии.

Родился 16 декабря 1901 г. в селе Чепухине Курской губернии в большой крестьянской семье. Окончил четыре класса земской школы, где считался первым учеником.

В первые дни Великой Отечественной войны Ватутин побывал на самых ответственных участках фронта. Штабной работник превратился в блестящего боевого командира.

21 февраля Ставка поручила Ватутину подготовить наступление на Дубно и далее на Черновцы. 29 февраля генерал направлялся в штаб 60-й армии. По дороге его машину обстрелял отряд украинских партизан-бандеровцев. Раненый Ватутин умер в ночь на 15 апреля в киевском военном госпитале. В 1965 г. Ватутин был посмертно удостоен звания Героя Советского Союза.





Катуков Михаил Ефимович (1900-1976) — маршал бронетанковых войск. Один из родоначальников танковой гвардии.

Родился 4 (17) сентября 1900 года в селе Большое Уварово Московской. В Советской Армии – с 1919 года. В начале Великой Отечественной войны участвовал в оборонительных операциях в районе городов Луцк, Дубно, Коростень. Бригада М.Е. Катукова в составе 16-й армии Западного фронта героически сражалась на волоколамском направлении и участвовала в контрнаступлении под Москвой. В 1942 году М.Е. Катуков командовал 1-м танковым корпусом, отражавшим натиск вражеских войск на курско-воронежском. В январе 1943 года назначен командующим 1-й танковой армией, которая в составе Воронежского фронта отличалась в Курской битве и при освобождении Украины, участвовала в Львовско-Сандомирской, Висло-Одерской, Восточно-Померанской и Берлинской операциях, форсировала реки Висла и Одер.





Кузнецов Николай Герасимович (1902-1974) —

Адмирал флота Советского Союза. Нарком ВМФ.

Родился 11 (24) июля 1904 года в семье крестьянина деревни Медведки Велико-Устюгского уезда Вологодской губернии.

В 1919 году вступил в Северодвинскую флотилию, приписав себе два года, чтобы быть принятым. В 1921-1922 годах был строевым Архангельского флотского экипажа. Во время Великой Отечественной войны Н. Г. Кузнецов был председателем Главного военного совета ВМФ и главнокомандующим ВМФ. Он оперативно и энергично руководил флотом, координируя его действия с операциями прочих вооруженных сил. Адмирал являлся членом Ставки Верховного Главнокомандования, постоянно выезжал на корабли и фронты. Флот предотвратил вторжение на Кавказ с моря. В 1944 году Н. Г. Кузнецову было присвоено воинское звание адмирал флота. 25 мая 1945 года это звание было приравнено к званию Маршала Советского Союза и введены погоны маршальского типа.

